

被车撞后私了,第二天发现肋骨骨折——

受害方可否要求车主赔偿

□ 本报记者 张乔

江某正值壮年,平时喜欢骑自行车上下班。前段时间,他在傍晚下班途中经过十字路口时,与一辆闯红灯的小型轿车相撞。车主下车查看情况,询问其是否需要到医院检查,江某觉得自己身体并无大碍,无需去医院,要求车主给他点补偿就可以了。

车主见江某说话和行动都没有问题,就通过微信给江某转了500元钱,江某拿到钱后从事故现场离开。

当晚,江某感觉胸部疼痛。到医院检查后,发现其胸部两根肋骨骨折,需要住院治疗。江某通过微信找到车主,要求车主赔

偿其住院治疗费用。车主称二人已经协商达成协议,自己已经作了赔偿,其住院与自己无关。

治疗期间江某一直与车主沟通,但车主始终坚持不予赔偿。江某给报社打来电话,询问像他这种情况,车主是否需要对其进行赔偿。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所王欢欢律师。

王欢欢律师答复,该案中,车主是需要对江某进行赔偿的。根据民法典第一百四十七条、第一百五十一条之规定,基于重大误解实施的民事法律行为或一方利用对方处于危困状态、缺乏判断能力等情形,致使民事法律行为成立时显失公平的,行为人有请求人民法

院或者仲裁机构予以撤销。在该案中,江某起初认为自己没有大碍,但后来发现其肋骨骨折,属于对损害后果存在重大误解,因此其有权要求重新协商赔偿事宜。

虽然江某与车主在事故现场达成口头协议,并且车主已通过微信转账500元作为补偿,但这种私了协议在法律上的效力是有限的。特别是当受害者后来发现自己的伤势远超预期,存在重大误解或显失公平时,该协议可以被视为可撤销或可变更的。

再者,根据道路交通安全法等相关规定,机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故时,机动车一方通常需承担更严格的责任,除非能证明事故是由

非机动车或行人故意造成的。该案中,由于车主闯红灯导致事故,明显存在过错,因此应当承担相应的赔偿责任。

针对该案情况,若双方无法就赔偿事宜达成一致,江某可以选择通过法律途径解决纠纷。他可以向人民法院提起诉讼,要求车主承担相应的赔偿责任。在诉讼过程中,江某需要提供证据证明自己的伤势、治疗费用以及车主的过错等材料。



全国优秀律师事务所 河北冀华律师事务所 电话:0311-85288005 微信:jihubang

女司机突发低血糖 青县交警暖心救助

本报讯(记者 于海宁 通讯员 谢彬)9月14日,青县一名女驾驶员在驾车行驶途中因突发低血糖病症,无法继续行驶,将车辆停靠在路边。青县公安交警大队一中队民辅警发现后,及时对该驾驶员进行了救助。

当日17时40分许,交警一中队民辅警在城区新华路与永兴路口疏导交通时,注意到一辆白色小型汽车沿新华路由西向东行驶中异常靠右停车,遂立即上前查看情况。

车内,一名女性驾驶员侧卧在驾驶位上,显得极度不适。经民辅警询问,该驾驶员表示其中午未就餐,加之急于赶路,不料在驾车途中突发低血糖,感觉眼前发黑、双腿发麻无力,无法继续驾驶,只能紧急停车。

面对这一突发情况,民辅警立即将驾驶员搀扶至路边休息,并将车辆移动到安全位置停放。

为保障驾驶员的安全,一名辅警一直守在其身边。同时,另一名辅警到附近药店购买软糖。驾驶员在吃下软糖后休息了约20分钟,症状得到明显缓解。

民辅警再次询问驾驶员是否需要送医进行进一步治疗,但驾驶员表示已无大碍,只需在车上再休息一会即可。在确保驾驶员安全无虞后,民辅警才重返工作岗位继续疏导交通。



张雪峰 吴泊霖 摄

邻里因设备安装起争执 法官巧手调解化心结

□ 本报记者 郑伟 通讯员 李楠

铃铃铃……日前,一阵清脆的电话铃声响起,安新县人民法院法官张林杰拿起桌上的电话,听筒里传来激动的声音:“张法官,我是小马,没想到这么快就拿到了赔偿款,真是太感谢你们了!”听到电话里的声音,张林杰的脸上露出了笑容,思绪也不禁被拉回到这起健康权纠纷案中。

原来,小马与赵大妈两家在安新县端村镇某村相邻而居十几年,一直相安无事。

前不久,小马想将自家闲置的屋顶利用起来,安装光伏发电设备。在安装过程中,有部分设备超出小刘家房檐。赵大妈看到

后认为影响自家的采光,要求小马拆除,双方因此发生口角。后经公安派出所调解,小马同意将超出部分拆除。

原以为纠纷就此了结,不承想几天后小刘在组织工人拆除设备时与赵大妈再次发生争吵,赵大妈冲动之下推搡了小马,导致其倒地后头部受伤。小马被送至医院住院治疗,赵大妈也因为自己的冲动行为受到治安处罚。随后,双方因赔偿事宜协商未果,小马遂将赵大妈诉至法院。

张林杰接手该案后,考虑到双方的邻里关系,优先组织双方进行调解,以期消除双方积怨,实现矛盾实质性化解。

张林杰联系双方当事人来到安新法院,劝说二人珍惜邻里情

谊,相互理解包容。然而,双方的情绪都很激动,互不相让。

“赵大妈打人了,连句道歉的话都没说,还不想赔钱,根本不可能!”小马首先说道。“是小刘家安装光伏超出房檐,影响我家采光,他有错在先,要我赔钱,我觉得不合理!”赵大妈反驳。

当时正值八月酷暑,调解现场气氛紧张,火药味十足。双方各执其理,调解工作陷入僵局。

为及时解决纠纷,张林杰在查明案件事实后,择期开庭并对此案依法作出判决,由赵大妈赔偿小马各项损失6137.31元。一审判决作出后不久,赵大妈顶着烈日来到法庭,对判决结果提出疑问并口头表明要上诉。

面对前来“兴师问罪”的赵大

妈,张林杰打开接待室的空调,安抚其不用着急,慢慢说。赵大妈的态度逐渐缓和下来,并向张林杰敞开心扉,道出疑问。张林杰针对其质疑,首先从法理角度详细解释有关法律条文规定,并用通俗易懂的语言向赵大妈说明赔偿小马各项损失的相关法律规定和计算标准。同时,又从情理角度安抚和疏导赵大妈情绪,以“六尺巷”典故为例,阐述邻里间“以和为贵”的重要性,引导赵大妈念及邻里情,缓解对立情绪。

在听了张林杰耐心讲法说理后,赵大妈意识到自己“一时冲动”的代价,对本案判决结果表示认可。不久后,赵大妈将赔偿款打入小刘的账户。至此,该案件圆满地画上了句号。

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务,河北11市、雄安新区,167个县(市、区)当日11点前交寄,全省县城城区以上全部区域次日13点前送达;当日18点前交寄,全省县城城区及以上大部分区域次日13点前送达,其他区域次日送达。

河北省内次晨达 今日寄明日到

扫码领券下单立减

产品特点 提速不提价,产品再升级

时限承诺 当日11点前交寄的特快专递邮件,全省县城城区及以上全部区域承诺次日13:00前送达;当日18:00前交寄的特快专递邮件,全省县城城区及以上大部分区域承诺次日13:00前送达(承诺范围见背面)。

下单方式 可通过邮政EMS微信小程序、公众号、客服热线1183或直接联系周边的快递小哥。

国内特快EMS“省内次晨达”产品时限承诺区域		
地市	范围(全省县城城区及以上区域)	承诺时限
廊坊	全省	次日13点前送达
石家庄	邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邯郸	石家庄、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邢台	石家庄、邯郸、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
保定	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
沧州	石家庄、邯郸、邢台、保定、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
衡水	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
雄安	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、保定	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
唐山	秦皇岛、承德、沧州、廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、衡水、雄安、张家口	次日送达
秦皇岛	廊坊、唐山	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、张家口、承德	次日送达
承德	廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、张家口	次日送达
张家口	廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、承德	次日送达

*最终解释权归河北各地邮政速递物流公司